

郑州公司党委

聚焦“三学、三联、三促”推动主题教育见成效

郑州消息第二批主题教育开展以来,郑州公司党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,以实实在在的举措抓实抓牢思想政治、基层党建、生产经营等工作,推动主题教育取得明显成效。

聚焦“三学”,推动主题教育往深处走。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,采取“三学”措施,推动主题教育往深处走。精研细读深学。公司党委选读《习近平著作选读》《论党的自我革命》《中国式现代化面对面》等书目1000余册,发给各基层党组织,要求逐章逐节学习,在学习中谈体会、找不足、提改进。实地践学促学。利用愚公移山干部学院、西柏坡教育基地等丰富的红色资源打造学习实景课堂,并围绕6个专题形成研讨材料42份,通过发现问题、解决问题提升学习成效。主题教育以来,郑州公司党委累计开展实践

学2期,培训党员干部60人次。专业培训联学。多次组织开设学习宣传贯彻党的二十大精神暨宣传工作培训、房建工程算量培训、财务培训、办公系统培训等有针对性的技术党课,在联学中找思路、解难题。

聚焦“三联”,推动主题教育成果转化。坚持高标准、高质量,通过公司党委、党支部书记、党员“三方联动、协同发力”,切实推动主题教育成果转化。公司党委成立“安全生产巡查小组”“党员先锋队”“廉洁监督哨”等项目行动小组,持续推动项目高效优质建设。公司党委和3个项目党支部分别荣获河南省建筑业协会标杆创建“先进企业”和“优秀项目部”荣誉。

书班学习,带头讲党课,聚焦项目经营建设的重点、难点,对标对表、认真剖析,带头攻克项目实施中的各种困难和挑战,切实化解项目生产经营风险隐患。支部党员凝心聚力。组织开展项目党旗红、节日我在岗等主题党日活动,成立“安全生产巡查小组”“党员先锋队”“廉洁监督哨”等项目行动小组,持续推动项目高效优质建设。公司党委和3个项目党支部分别荣获河南省建筑业协会标杆创建“先进企业”和“优秀项目部”荣誉。

聚焦“三做”,推动主题教育惠及民生。坚持围绕“企地共建、社会担当、人才培养”三大使命,努力践行“企地同心、企地共建”的课题。践行企地共建。主动与属地政府开展N+1党建联盟,积极邀请属地政府领导讲授专题党课,积极参与当地政治生

活。公司主要领导分别荣获年度郑州市二七区优秀人大代表、“大豫杯”河南省建设行业十佳人物,河南区域中标金额142.1亿元,属地市场“压舱石”作用进一步巩固。践行社会担当。积极组织党员干部驰援陇海西线铁路、广茂铁路抢险救灾,保证线路安全畅通,获得了广东省政府和业主的高度赞扬。践行人才培养。依托西藏项目建设,积极解决西藏籍高校毕业生和农牧民就业,并持续加大对西藏项目年轻干部的培养选拔力度,选准用好能吃苦、有能力的年轻人才。先后聘用西藏籍应届毕业生11人,藏族同胞劳务工约7000人次,选派西藏籍优秀毕业生和藏族同胞转正到项目重要管理或技术岗位工作;培养出12名处科级优秀党员干部,为公司高质量发展提供强大源动力。

(郑州公司 郭荣山)



1月17日,腊八节当天,三公司西十高铁项目为工友们准备了热气腾腾、香甜四溢的腊八粥。下班后,工人们纷纷走进工会驿站,喝着腊八粥,感受着来自“娘家人”的关怀与温暖。一碗碗爱满满的腊八粥在工友之间手手相传,在寒冬中升腾起融融暖意。(三公司 宋昱辉 杜明洋 摄影报道)

挺身救火 彰显担当

湖北宜昌消息 1月6日18点20分,湖北省宜昌市三涧溪村垃圾中转区域突然燃起熊熊大火,火光冲天,浓烟滚滚,情况危急。中铁七局江南成品油翻坝项目部在18时40分接到村委会主任的紧急求助电话后,立刻调集洒水车及员工们组成救援队,奔赴火灾现场。

十分钟后,救援队到达火灾现场,此时火势已十分凶猛,蔓延面积持续扩大。项目工程部徐凯作为现场指挥,沉着冷静部署救援计划,抢险队员有的指引洒水车队,有的冲入火海救援物资。经过救援队30分钟的艰苦奋战,火势得到了有效控制。救援人员对全部区域进行仔细排查,灭掉一切有可能复燃的灰烬和火星,确认无任何风险后,才陆续撤离。每一个参与救援的人员用实际行动守护了三涧溪村的安全,得到了村民

和村委会的赞扬。此次火灾的成功处置不仅是以往每次应急演练的成果,更是团队合作和应急处置能力的体现。项目部将以此为鉴,坚持加强火灾防控措施的学习和培训,提高全体人员的安全意识和应对能力,并广泛开展消防安全宣传教育活动,提高公众的火灾防范意识和应急处置能力,从源头上减少火灾事故的发生,为人民群众创造一个安全的生活环境。(武汉公司 黄倩雯)

近日,中铁七局广湛铁路12标项目部的“肇庆制梁场智能精品工程”荣获全线“党建引领铸精品工程”一等奖。(三公司 汪子涵)

1月14日,中铁七局埃塞俄比亚地区邀请中国援埃塞24批医疗队专家为员工进行义诊和专业检查。(海外公司 严旺亭、陈蔚)

安地铁草滩加盖项目荣获陕西省“劳动竞赛优胜班组”称号。(南京公司 李浩浩 马超敏)

一句话新闻

中铁七局斩获首个陕西省「梦桃式」班组

西安消息 近日,陕西省总工会下发了《关于命名“梦桃式”班组的通知》,中铁七局三公司锦国精测班组被命名为陕西省“梦桃式”班组。该荣誉是陕西省总工会落实习近平总书记对赵梦桃小组的亲切勉励精神,开展的创建“梦桃式”班组活动,进一步弘扬和传承“高标准、严要求、行动快、工作实、抢困难、送方便”“不让一个伙伴掉队”的“梦桃精神”。

锦国精测班组于2014年正式成立,现有成员55人。其中,高级工程师2人、工程师5人、助理工程师4人、测量工30余人。他们的工作足迹遍布全国21个省(区),涵盖铁路、公路、地铁、市政等施工领域。先后参与黄韩侯铁路、兰渝铁路、淮朔铁路、石武铁路等国家重点项目建设,在长大桥隧结构物中完成平面、水准控制网建网及复测270余次,建立了CPⅢ控制网建网测量百余公里及无砟轨道施工精调70余公里,完成沉降变形检测60余公里,完成地铁、隧道定向测量105次。是一支业务过硬、佳绩频出的高素质团队。

该班组高度重视技能人才培养,以“弘扬梦桃精神 助推班组建设”创建活动为载体,广泛开展技术传授和交流学习活动。健全完善班组成员培养机制,以职工技能比武和岗位练兵为抓手,开展多种形式的劳动和技能竞赛活动,建立“培训、练兵、比武、晋级、激励”一体化技能竞赛机制,全面搭建技术人员成长平台,常态化开展“争创学习型班组、争当学习型职工”“师带徒”等活动。班组先后荣获陕西省“兴家杯”职业技能竞赛“工程测量比赛优秀组织奖”、陕西省职业技能大赛“团体银奖”、杭州市市政行业测量和深基坑监测技术比武优秀奖、中铁七局员工技能竞赛团体第一名等荣誉。名班组成员取得陕西省技术能手、河南省技术能手、中铁七局技术标兵、优秀员工,中铁七局三公司岗位能手、优秀岗位技术人员等荣誉。目前,锦国精测班组已成为公司测量专业技能人才培养的“孵化器”和“助推器”。(慎秉恒)

西安公司纪委推进干部作风建设走深走实

西安消息“风清气正,气正则业兴。”近年来,西安公司在加强干部作风建设上,出真招、下真功、求实效,多措并举,精准施治,推动干部作风建设走深走实。

加强警示教育,筑牢思想防线。通过《以案促改》《廉政教育园地》,警示教育大会、发送廉洁短信等通报典型案例,强化思想引领。开展“纪检干部走基层”活动,深入西十、佛山地铁等20余个重点项目对班子成员逐一开展谈心谈话,围绕作风问题早提醒、早教育、早警示,引导党员干部讲规矩、守纪律、转作风,让干部职工知晓什么事不能做、什么钱不能拿、什么饭不能吃、什么地方不能去,始终把牢思想和行动的“总开关”。

注重制度建设,完善工作机制。印发《关于进一步加强公司机关作风建设的通知》《关于进一步加

强会风会纪监督的通知》等制度,做到作风建设有章可循。连续3年采用网络投票方式开展机关部门作风评价工作,表扬排名靠前部门,约谈排名靠后部门,不断推动公司各级党员干部作风好转,切实为基层减负松绑。

紧盯“关键少数”,引领绝大多数。利用提醒谈话、个人事项报告等工具,加强对同级班子成员监督。综合运用监督检查、专项调研、抽查八小时外行为、受理信访举报等方式,掌握基层“一把手”思想状况,督促发挥“头雁效应”。各级班子成员间用好批评和自我批评武器,防微杜渐,形成“人人身上有担子、个个肩上有责任”的局面。开展以“勇担当、善作为、强作风、重实效”为主题的“干部作风建设提升年”活动,干部担当意识、责任意识、争先意识、效率意识、纪律意识明显增

强。2022年,公司首获集团公司“四好班子”荣誉称号。2023年,公司新签合同额、营业额再创历史新高,公司发展步入快车道。

抓实日常监督,确保工作质效。围绕公司年度系列会议确定的重点任务,聚焦大商务管理、安全生产、效益提升、“双清”、亏损项目治理等重难点工作,制定监督清单,督促工作落实。紧盯铁路、房建、城轨3类重点工程,组织10家新开工项目领导班子集体廉洁谈话会,对重要制度执行不力的相关责任人进行约谈。对公章、外聘人员、车辆管理存在风险领域,发送监督建议书,跟踪整改结果,堵塞管理漏洞。优化纪检干部队伍,加强业务培训,构建监督网络,发挥党风廉政监督员“前哨”作用,及时发现基层廉情动向或苗头性问题,打通基层监督“最后一公里”。(西安公司 王娟)

1月3日,中铁七局华东指挥部党工委、华东分公司党支部、上海市江桥镇金莱社区党总支、上海市江桥镇金园社区党总支共同开展了“党建引领凝聚合力,睦邻友好共赢未来”主题党日。各党组织将本着“资源共享、优势互补、互利共赢”的原则,在组织建设、党员教育管理、志愿服务等方面开展深入合作。(郑州公司 张彪摄影报道)

